

温家宝到北京市社区考察城镇居民基本医疗保险工作

一老一小应特别受到社会关心

据新华社北京7月21日电

(记者 李斌)21一大早,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇,北京市市长王岐山等陪同下,来到西城区德胜街道社会保障事务所、居民小区和社区卫生服务中心,围绕城镇居民基本医疗保险、社区医疗卫生体系建设等问题

进行调查研究。

温家宝充分肯定了北京市医疗保障工作取得的成绩。他说,国家正在组织研究医疗卫生体制改革方案,这是一项十分艰巨复杂的任务。建设社区医疗卫生服务体系和建立城镇居民基本医疗保险制度是整个医疗改革的重要组成部分,从方案设计、制度建立、体系建

设都要遵循公益性的原则。各地要区分不同情况,因地制宜,水平可以不同,但重在制度建设和广泛覆盖。要广泛向群众宣传解释,调动大家的积极性。社区医疗体系建设要和整个医疗卫生体制改革相衔接,统筹考虑医疗体制、医保体制、医药购销体制的改革。

温家宝又来到退休工人刘淑霞

和无业人员宋芝平家,了解生活以及参加医疗保险的情况。在刘淑霞家,听说她上小学二年级的外孙做过手术,温家宝关切地询问起孩子的情况。“办医保了吗?”“办了。”一老一小都办了。”刘淑霞的女儿马涛回答。“对。你们家也正好是一老一小。‘一老一小’这个政策的名字起得好。一老一小,应该特别受到社会的关心。”

云南图书馆二氧化碳泄漏39人中毒

馆内工作人员多次冲进阅览室背出读者

本报讯 综合消息:21日上午11时左右,云南省图书馆内灭火系统二氧化碳气体发生泄漏,导致39人不同程度中毒。

据云南省文化厅负责人介绍,21日上午11时左右,云南省图书馆三楼存放消防设备的房间内,灭火系统二氧化碳气体出现泄漏。

当时整栋大楼里有600多人,其中有10多个人正在紧挨着这间房子的电子阅览室里阅读,气体泄漏后,几名读者先后出现中毒症状,尤其是有几名青少年昏倒在地。

根据现场清查,这次气体泄漏共造成39人中毒,有10人是到图书馆看书的读者,另有29人是图书馆工作人员。

滚滚白雾

瞬间淹没电子阅览室

刚从图书馆四楼逃出来的杨先生惊魂未定,他是上午11时进入图书馆四楼看书的,没过几分钟,突然听见一声像轮胎爆炸的声音。“我赶紧往下看,楼下的电子阅览室已是白茫茫一片,什么都看不见了。”杨先生回忆道,气体随后从电子阅览室的门窗中漫出,瞬间淹没了整个三楼。四楼以上的人们在工作人员的指引下憋着气走楼梯“逃”到了楼下。

正在医院输液的15岁女孩杨亚雪说,当时她正在三楼的电子阅览室里上网,突然听见一声巨响,然后就从房顶上喷出滚滚白雾,瞬间就将整个电子阅览室淹没。“烟喷出来的时候力量很大,电子阅览室的所有玻璃窗都被震开。这些烟雾吸进鼻子里



■ 一名工作人员被救出



■ 事故发生后,云南图书馆暂时关闭

感觉凉凉的。吸了几口后就头晕、恶心,全身都没有力气。”杨亚雪刚走了十几米,就遇到图书馆的一位工作人员,二话没说就把她抱到楼下。

消防队员 三次搜寻确保无人

因为楼内二氧化碳浓度大,消防官兵戴上空气呼吸器,兵分数路向上疏散人员。在二楼,4名跌跌撞撞的被困人员正费力地往楼梯间挪动,搜救组赶紧将4人扶到室外。3楼至2楼的楼梯间内,七八名被困人员已经被二氧化碳熏得无法迈步,官兵们立即疏散了所有被困人员。官兵们上到3楼后,发现泄漏点是一间10余平方米的房间,里面堆放着30多个二氧化碳

气瓶。官兵们从一楼到六楼进行了3轮周密搜寻,确定无人员被困后,于中午12时10分许先后撤离。

有危险吗

我救出的那个女孩

事故发生时,保安罗军正在图书馆大门口值班,他跟着同事冲到了3楼电子阅览室,看到地上倒了很多。模糊中,罗军注意到一个小孩脸色发白,鼻子流血。“我冲进去把她抱到消防通道,交给在外面接应的人。”紧接着罗军又冲进去准备救第二个孩子,一头栽倒。等人清醒时,人已被送到医院。

“我救出的小女孩怎么样了?有危险吗?”打着吊针的罗军忍不住哭了起来:“我记得抱她出来时

还喘着气的……”

“我们背得动的就背,背不动的就两个人抬,把他们放到安全的地方后,又继续进去救人。”云南省图书馆办公室副主任冯军说,他第四次跑进去救人时,渐渐感到双腿无力,呼吸困难,蒙眬中,感到自己被人抬了出来。

11时30分,一名男子被人架着强行带离现场,他脸色苍白,呕吐不止。由于在搜救过程中吸入过量二氧化碳,昏迷在楼梯里,被人搀扶出来。当同事准备将他送上120急救车时,男子死活不肯,不断地说:“我还想进去看看,我怕里面还有其他人没有出来。”据一旁的工作人员介绍,他是云南省图书馆保卫科的副科长。

详细 07072211401

警惕!城市暴雨潜伏“夺命杀手”

1小时降雨量 118 毫米

济南 7·18 暴雨百年一遇

据新华社济南7月21日电 记者从山东省水利厅获悉,根据济南黄台桥站实测水文资料统计进行频率分析,7·18暴雨过程中济南市市区水文站最大1小时降雨量是1987年“8·26”特大暴雨1小时最大降雨量的近1.5倍,是济南市有气象记录以来历史最大值。

据了解,截至7月20日,济南市7·18暴雨已造成34人死亡。

工具。如果轿车在急流中熄火,在没有人救助的情况下应当尽量避免开门下车。

● 远离路灯、高压线, 避免触电

山东电力研究院电气所专家刘民介绍,在天气干燥的情况下,路灯出现漏电现象,不直接接触漏电部位,不会发生危险。但当暴雨来临时,水就成为很好的导体,特别是暴雨中,水的杂质比较多,里面含有氯化钠等导电离子,在一定范围内,只要接触到水就会触电。

专家建议说,大雨天,行人应该尽量避免路灯、高压电线、变电站等电线集中经过的路段。在济南“7·18”暴雨中,乘客小周因走下抛锚的公交车,遭遇电击,差点丧生。

专家提醒,在电车上的乘客,应尽量避免下车,因为水面漫过了电路,乘客一脚踏在电车上、一脚踏进路面水中容易形成一个回路。

● 沟渠、涵洞、桥下、 大坑成为“夺命陷阱”

在一些城市里,很多地方都存在未封盖的排洪沟。大水中,一旦

人靠近,就可能被洪水冲进去。在济南暴雨中,由于路面上全是水,根本分不清哪是路哪是沟,一名年轻女士一不小心掉进了路旁两米多深的施工沟里,幸好一位司机开车路过施救才脱险。在济南历山路铁路桥下,积水达到6米多深,短短一个多小时里,就有4人落水,幸亏有多人施救才脱险。

● 远离围墙及年久失修的危险建筑物

在济南市这次灾害中,一所武术学校围墙发生倒塌,5个孩子被压在石堆下,仅有一人生还。专家提醒,遇到大雨时,一些建筑物根基被水泡松,墙体也因雨水冲击强度减弱,如果建筑强度本来不够,很容易倒塌。暴雨中应当尽量远离墙根,避雨也应选择高大坚固的楼体下面。

专家们指出,这次灾害暴露出一些市民防灾意识和自我保护意识不够。济南暴雨中,巨大的水流冲得行人东倒西歪,但就是在这样危险的情况下,大量市民根本没有意识到危险,仍在涉险行路。

新华社记者 董振国 苏万明 王汝堂

永远的丰碑
红色记忆

党中央、毛泽东
转战陕北(下)

1947年7月21日至23日,在小河村农家院子里临时搭的凉棚下,毛泽东主持召开中共中央扩大会议,这就是历史上著名的小河会议。会上,毛泽东提出计划用五年时间(从1946年7月算起)解决同蒋介石斗争的问题。

转战陕北期间,党中央在陕北高原一次转移,与敌人周旋。1947年10月10日,在陕北佳县神泉堡,毛泽东为中国人民解放军总部起草的《中国人民解放军宣言》,第一次提出“中国人民解放军”全称,第一次以宣言的形式郑重向国内外宣布“打倒蒋介石,解放全中国”的口号。

1948年3月23日,在全国解放战争胜利在望的时候,毛泽东、周恩来、任弼时率中共中央、人民解放军总部从吴堡县川口渡口东渡黄河,进入山西临县,到达晋绥解放区,再前往河北平山西柏坡。4月21日,延安重新回到了人民的怀抱。

(据新华社北京7月21日电)

游泳馆里 像“煮饺子”

——高温 40℃下的福州人

“这么毒的日头,西瓜都晒蔫了!”福州市北大路街头摆水果摊的林阿姨顾不得自己满头大汗,忙着扯开几个纸箱子,给摊上的西瓜、水蜜桃遮阳太阳。

连日遭受高温炙烤的福州人,迎来了今年以来最热的一天。福州市气象台21日5时发布的天气预报显示,当日午后最高气温达40℃,自7月初以来的高温记录再次被刷新。

平日里热闹非凡的市中心东街口,这个周末人气明显降了不少,偶尔几个行人,都是汗流浃背,四处寻找着阴凉遮阳的地方。

在福州九彩巷,居民庄阿姨一大早就拉起了黑色的纱帘,把自家阳台和窗户遮了个严严实实。“黑纱帘子一拉,阳光和暑气都挡在外面了,挺管用的。屋里能凉快好多,空调也不用打那么低的温度,还省电!”

周六下午,福州市二环路的一家大型游泳馆内已是人满为患。50米长、30米宽的泳池里,像煮饺子似的挤了数百人。40多岁的赵先生坐在泳池边上,看着池子里妻子和女儿,不时用手划拉两下池水,浇到身上凉快凉快。他告诉记者:“哪个游泳馆都挤满了人,到这也正是图个清凉,想练游泳简直不可能。一个猛子扎下去,游不到两米腿就蹬到了别人身上。”新华社记者 胡苏

5万游客 挤爆大连海滨浴场



昨天,近5万名中外游客涌入大连市付家庄海滨浴场休闲度假,达到今年入夏大连海滨浴场游客人数的最高峰。新华社发(徐德武 摄)